



沙田醫院前線醫護人員引入機械人分擔護士工作。

## 「機械醫護」防老人跌倒減焦慮

「我叫添仔，大家好，要幫手就揸鐘搵姑娘幫手喇，如果想去廁所就揸鐘叫我喇，唔好自己起身落床呀！」添仔與咪咪兩名機械人於去年底加入沙田醫院，在內科及老人科病房內幫助護士工作，防止病人跌倒，並會安慰病人，減輕他們留醫期間的壓力和焦慮感。

病人跌倒導致骨折和頭部創傷最嚴重的後果包括失救而死；即使情況較輕微，病人的日常自我照顧能力亦可能大幅降低，使他們失去自信，可能因為怕再跌倒而不敢外出，失去與外間接觸的機會。醫管局總辦事處經理（護理）郭麗薇表示，如果病人因而失去自尊並情緒低落，有可能會引發抑鬱症。

視力欠佳、患認知障礙令平衡力減弱，以及曾服用降血糖或安眠等可引致頭暈的藥物都是增加病人跌倒風險的因素，醫護人員現時會在每名病人入院時為他們評估是否有跌倒風險，再為有需要病人度

身訂做防跌策略。

沙田醫院前線醫護人員早前提出的建議獲醫管局總部通過，從「護理質素提升計劃」撥款引入兩部分別名為「添仔」及「咪咪」的機械人分擔護士工作，它們每日在醫院內其中兩間內科及老人科病房內巡邏10次，期間會作出不同廣播，包括提醒病人如有需要落床可先找護士幫忙，希望令一些健忘的長者亦記得不應自行落床，以減低跌倒風險。



醫護人員為有需要病人提供安全頭盔和護身褲等，減輕病人跌倒時的傷害。

# 灣區就業反應佳 首7月400人入職

每年暑假都有不少年輕人告別校園，面對中學文憑試放榜在即，中六學生心情往往更緊張。勞工及福利局局長羅致光昨於網誌指出，政府一直關注青年就業情況，並致力提供就業支援，其中由今年1月8日推出的大灣區青年就業計劃反應理想，至今已有超過380間企業在計劃下提供約2,900個職位空缺，當中約一半為創科職位，求職申請數目超過1.8萬個。



羅致光表示，今年初推出的大灣區就業計劃至今反應熱烈。 資料圖片

踏入7月份，畢業生入職步伐亦加快，目前已有超過400名成功申請者入職。他指計劃下大部分職位仍繼續接受申請，亦不斷有新職位空缺加入。

滙豐亦宣布，早前透過「粵港澳大灣區青年就業計劃」下聘請的首批僱員，將於本周入職，在未來18個月將常駐廣州和深圳，並分別在財富管理及個人銀行，以及工商金融業務等部門工作。滙豐今年初曾指將提供100個職位，未來將透過計劃聘請其他新同事，並於第三季陸續入職。

### 勞處旺角招聘會供千八空缺

羅致光於網誌指，繼去年於防疫抗疫基金預留66億元創造約3萬個有時限職位（至今已創造了約3.1萬個）之外，亦於2021至22財政年度額外撥款66億元推出新一輪計劃，創造額外約3萬個有時限職位（迄今已創造了約2萬個），幫助不同技能和學歷的人，其中有不少專為青年而設。大灣區青年就業計劃，目前已有逾400名申請

者成功入職。計劃下獲聘畢業生將獲不低於1.8萬元月薪。

此外，勞工處亦於5月至8月為有意投入職場的中學畢業生推出「就業創前路」特備支援項目，項目正進行得如火如荼。羅致光表示，雖然過去一年半本港多個行業受疫情影響，勞工處仍搜羅大量適合中學畢業生申請的空缺，並上載至專題網頁（www.jobs.gov.hk/careerletsgo）以供申請。

另勞工處將舉辦「展翅青見夏日招聘浪接浪」招聘活動，於本月26日至下月26日期間舉行多次招聘日，十間機構提供約250個涵蓋餐飲、零售、建材檢測及公共服務業等全職及兼職在職培訓職位空缺。

另外，勞工處將聯同工聯會職業再訓練中心明起一連兩天，於旺角麥花臣場館舉行大型招聘會，約40間機構共提供逾1,800個包括飲食、物業管理及運輸等行業的職位空缺，當中約60%無須相關工作經驗，適合應屆中學畢業生或年輕人申請。

## 加強宣講助市民認識中共



名家之言

袁敏華 全港各界工商聯會董

今年是中國共產黨百年華誕的大慶之年，筆者認為，執政黨的百年華誕不但是中國共產黨的黨內大事，更是國家大事，也是香港的大慶之事。藉此時機，香港好應該加強中國共產黨的宣講工作，加強市民對國家執政黨的認識。

依據國家憲法，中國共產黨擁有執政的核心領導地位，是全國性的執政黨。香港作為國家的一部分，香港特別行政區的特殊地位是依據國家憲法所確立，「一國兩制」是由中國共產黨所創立，在情在理在法，香港也同樣需要尊重和擁護國家憲法，尊重和擁護中國共產黨的憲制地位。

「7·1」是香港特別行政區設立的日子，是香港特別行政區的「生日」；但一般港人或許未必知道，「7·1」同樣是國家執政黨中國共產黨的建黨紀念日，同樣是中國共產黨的「生日」。正

如筆者所言，中國共產黨具有全國性的執政地位，雖然國家憲法及基本法賦予了香港特殊的高度自治權力，但中國共產黨的憲制地位在香港是沒有差別的，所以香港在法理上、政治上、國家民族大義上，同樣有理由慶祝中國共產黨的生辰。

過去一段時間，由於複雜的政治及歷史原因，香港對於中國共產黨歷史、理念、成就的宣講工作較為少，但隨著香港國安法的實施，「愛國者治港」原則的全面貫徹落實，以及香港選舉制度的完善，香港的社會政治面貌經已出現煥然一新的積極變化，愛國愛港再沒有理由避諱宣講中國共產黨的工作。在未來，關於中國共產黨的宣講工作不但要加強，甚至乎應研究把中國共產黨的部分歷史，以及中共多年來與香港的互動部分，寫進香港的學校教材之中，讓中共的工作和成就更深入人心，讓擁護中共的領導地位成為港人心中的重要共識。

## 逾500萬人8·1收首期消費券

消費券登記已開展兩星期，截至前晚12時已有逾610萬人登記。財政司司長陳茂波於昨日發表的網誌上表示，當中逾500萬成功以電子方式登記者，將於下月一日收到首期2,000元消費券，但有部分市民填寫資料上出錯，如身份證簽發日期等，需補回正確資料。

### 料最新失業率改善

陳茂波並指，本港經濟今年有顯著改善，首季增長7.9%並結束了連續六季的負增長，預計本周公布的最新失業率數字會進一步改善，回落至一年多前的水平，但不少市民與行業仍處於水深火熱中，希望市民可以繼續做好防疫抗疫工作，積極接種疫苗，讓經濟能夠在有利條件下全面復甦。

陳茂波指出，為了把握消費券計劃的商機，部分食肆於本月中開始推出七折優惠吸引顧客消費，他前天特意邀約飲食界張宇人議員到酒樓飲早茶，不少茶客高興地分享他們已登記了消費券，有街坊更指剛完成接種兩劑疫苗，期待收到消費券後，相約親友飲茶。



財爺到香港仔飲早茶時，與市民打成一片。